

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年
八月十二

2023年9月
星期二

26

总第
12414期

24小时报料:4008 4567 88
江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 恩平12版

新华社北京9月25日电 9月25日,国家主席习近平向全球可持续交通高峰论坛致贺信。

习近平指出,建设安全、便捷、高效、绿色、经济、包容、韧性的可持续发展体系,是支撑服务经济社会高质量发展、实现“人享其行、物畅其流”美好愿景的重

要举措。中国正在加快建设交通强国,将继续坚持与世界相交、与时代相通,致力于推动全球交通合作,以自身发展为世界提供新机遇。中国愿同世界各国一道,秉持共商共建共享理念,让可持续交通发展成果更好造福世界各国人民,为落实全球发展倡议、实现联合国2030年

可持续发展目标、推动构建人类命运共同体作出积极贡献。

全球可持续交通高峰论坛主题为“可持续交通:携手合作助力全球发展”,由交通运输部主办,25日在北京开幕。

习近平在浙江考察时强调 始终干在实处走在前列 勇立潮头 奋力谱写中国式现代化浙江新篇章

返京途中在山东枣庄考察 蔡奇陪同考察



9月20日至21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在浙江考察。这是20日上午,习近平在金华市义乌市后宅街道李祖村考察。新华社发

新华社浙江杭州/山东枣庄9月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在浙江考察时强调,要完整准确全面贯彻新发展理念,围绕构建新发展格局、推动高质量发展,聚焦建设共同富裕示范区、打造新时代全面展示中国特色社会主义制度优越性的重要窗口,坚持一张蓝图绘到底,持续推动“八八战略”走深走实,始终干在实处、走在前列、勇立潮头,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

9月20日至21日,习近平在浙江省委书记易炼红和省长王浩陪同下,先后来到金华、绍兴等地,深入农村、商贸市场、陈列馆、文化园区等进行调研。

20日上午,习近平来到金华市义乌市后宅街道李祖村考察调研。近年来,李祖村人居环境大为改善,各类创业主体纷纷进驻,乡村旅游十分红火,被评为全国文明村。习近平先后在村党群服务中心、“共富市集”、扎染商铺等场所了解李祖村发展变化情况。得知李祖村人均收入达到5.2万元,习近平十分高兴。他说,李祖村扎实推进共同富裕,是浙江“千万工程”显著成效的一个缩影,要再接再厉,在推动乡村振兴上取得更大成绩。乡村振兴为年轻人提供了施展才华的用武之地,希望更多的年轻人到乡村振兴发挥积极作用。离开村子时,当地群众簇拥到总书记身旁,热情欢送总书记。习近平对大家说,乡村振兴潜力无限、大有可为,乡亲们要努力奋斗,一起奔向共同富裕的美好明天。

随后,习近平来到义乌国际商贸城考察。他通过电子屏幕实时了解商贸城运营及“义新欧”班列运行情况,并走进市场向商户、小企业代表亲切交流,详细询问市场行情。他强调,义乌小商品闯出了大市场、做成了大产业,走到这一步很了不起,每个人都是参与者、建设者、贡献者。商贸城要再创新辉煌,为拓展国内国际市场、畅通国内国际双循环作出更大贡献。

今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年。20日下午,习近平来到“枫桥经验”发源地诸暨市枫桥镇,参观枫桥经验陈列馆,了解新时代“枫桥经验”的生动实践。习近平指出,要坚持好、发展好新时代“枫桥经验”,坚持党的群众路线,正确处理人民内部矛盾,紧紧依靠人民群众,把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

随后,习近平乘车来到位于绍兴的浙东运河文化园考察。他步行察看古运河河道和周边历史文化遗产,详细了解浙东运河发展演变和当地合理利用水资源、推进大运河保护等情况。习

近平强调,大运河是世界上最长的人工运河,是十分宝贵的文化遗产。大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。

21日下午,习近平听取了浙江省委和省政府工作汇报,对浙江各项工作取得的成绩给予肯定,对浙江提出了新要求。

习近平指出,浙江要在以科技创新塑造发展新优势上走在前列。要把增强科技创新能力摆到更加突出的位置,整合科技创新力量和优势资源,在科技前沿领域加快突破。强化企业科技创新主体地位,推动创新链产业链资金链人才链深度融合,加快科技成果转化落地。把实体经济作为构建现代化产业体系的根基,引导和支持传统产业加快应用先进适用技术,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。深化国家数字经济创新发展试验区建设,打造一批具有国际竞争力的战略性新兴产业集群和数字产业集群。加强科技基础能力建设,深化科技体制改革,打造科创高地。从全球视野布局产业链供应链建设,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。坚定不移推动发展方式绿色转型,建立完善绿色低碳循环发展的经济体系。

习近平强调,浙江要在推进共同富裕中先行示范。要把缩小城乡差距、地区差距、收入差距作为主攻方向,进一步健全城乡融合发展体制机制。坚持就业优先政策,在推动传统产业转型升级和发展新兴产业中注重扩大就业容量,解决好重点群体就业问题。深化收入分配制度改革,健全多层次社会保障体系。全面推进乡村振兴,积极发展乡村特色产业,深化“千村示范、万村整治”工程。加强平安浙江、法治浙江建设,在推进基层治理体系和治理能力现代化上创造更多经验。

下转 A03 版

平安广东建设工作会议召开 紧紧围绕护航高质量发展保障现代化建设 加快建设更高水平的平安广东

黄坤明王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席会议

江门日报讯(徐林 骆晓骥 李凤祥 唐达 岳宗 符信) 9月25日上午,平安广东建设工作会议在广州召开。会议的主要任务是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述和视察广东重要讲话、重要指示精神,落实省委“1310”具体部署,对新起点上建设更高水平的平安广东进行部署,推动落实。省委书记黄坤明出席会议并讲话,省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会上播放了平安广东建设专题片,省委常委、政法委书记袁古洁通报了2022年度平安广东建设考评结果,获颁“平安鼎”,并颁发省平安广东建设领导小组优秀成员单位奖牌名单,省领导为有关获奖地区和单位颁授“平安鼎”或奖牌,获奖单位代表作交流发言。

黄坤明代表省委、省政府向获得表彰的地区和单位表示热烈祝贺,并向全省平安建设战线的全体同志致以崇高敬意。他指出,党的十八大以来,全省上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,把平安广东建设放在经济社会发展全局中谋划推进,推动各项工作取得新进展新成效,为广东全面建成小康社会、顺利开启新征程提供了有力保障。新的起点上,我们要深入学习贯彻习近平总书记关于平安建设的重要论述精神,围绕保障现代化建设,锚定“走在前列”总目标,加快建设更高水平的平安广东,把坚持“两个确立”、做到“两个维护”落到具体行动上。要深刻认识建设更高水平的平安广东是推进中国式现代化的广东实践的必然要求,是满足人民群众对美好生活新期待的必然要求,是续写“两大奇迹”广东新篇章的必然要求,更加自觉扛起护一方平安、保一方稳定的政治责任,以更有力的举措推动平安广东建设不断走深走实。

要深刻认识建设更高水平的平安广东的历史方位,清醒看到广东统筹外部安全和内部安全、传统安全与非传统安全、线上安全与线下安全面临的复杂严峻挑战,把握大局大势,坚定底线思维,增强忧患意识,以“时时放心不下”的责任感,着力防范化解各类风险,牢牢把握工作主动权。要深刻把握建设更高水平的平安广东的目标任务,突出“大平安”格局,坚持全域谋划、全体系推进、全手段运用,在更高起点上高标准谋划推进平安建设各项工作,以高水平安全保障高质量发展,以广东的稳更好支撑全国大局的稳。

黄坤明强调,要不断深化对平安建设规律特点的认识,牢牢把握建设更高水平的平安广东的正确方向。要始终坚持以人民为中心,牢牢把握建设更高水平的平安广东的根本保证,不断完善集中统一、

下转 A03 版

2023 粤港澳大湾区(广东) 文史论坛在我市开幕

集中展示华侨文化研究成果 助力广东高水平对外开放

江门日报讯(记者/黎禹君) 以文连侨兴文化,以侨为“桥”连世界。9月25日,由广东省人民政府参事室(文史研究室)、江门市人民政府、羊城晚报报业集团联合主办的2023粤港澳大湾区(广东)文史论坛在我市开幕,主题为“华侨文化与高水平开放”。国务院参事室党组成员、副主任赵冰,国务院参事、清华大学建筑学院教授王丽芳,江门市政协党组书记、主席张元醒,羊城晚报报业集团党委书记、副总编辑胡泉等领导嘉宾出席开幕式。

广东自古就是中国海上贸易和移民出洋最早、最多的省份,华侨华人众多是广东的特殊省情和独特优势。近年来,海外侨胞已成为广东高质量发展的重要力量,大湾区建设的重要参与者、支持者。江门是粤港澳大湾区重要节点城市,530多万江门籍港澳台同胞和海外华侨华人遍布全球145个国家和地区。2023年是全面贯彻落

实党的二十大精神开局之年,也是《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式发布的第五个年头。2023粤港澳大湾区(广东)文史论坛的召开,恰逢其时,意义重大。

本届论坛采用“1+3+1”的内容架构模式,即举办1场主论坛(开幕式),3场分论坛,1次调研活动。论坛云集省内外、境内外近百名文史专家学者发表真知灼见,提炼展示华侨文化的独特标识和精神特质,旨在推动华侨文化创造性转化和创新性发展,助力广东更高层次对外开放。

张元醒在开幕式上介绍,近年来,江门市依托建设粤港澳大湾区文化交流合作国家平台优势,深入实施“港澳融合”“侨都赋能”等“六大工程”,推动侨都文化实现创造性转化、创新性发展,取得了明显成效。他表示,希望各位领导嘉宾、

下转 A03 版

学思想 强党性 重实践 建新功

市人大常委会及机关召开主题教育动员部署会 以实实在在的履职成果检验主题教育成效

江门日报讯(记者/毕松杰 通讯员/高峰) 9月25日,市人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,市人大常委会及机关开展主题教育工作进行动员和安排,强调要以高度的政治责任感和过硬的工作作风,扎实开展好主题教育,为推动新时代江门人大工作走在全省前列作出更大贡献。市人大常委会党组副书记、副主任任中强主持会议并讲话,市领导钟军、冯立坚、吴国杰、甄仁旺、陈霞参加会议。

会议指出,要提高站位,深刻认识开展主题教育的重大意义,这是衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的根本要求,是强化理论武装、提高马克思主义看家本领的重大举措,是彰显人大担当、推动侨乡经济社会发展和民主法治建设的强大动力,是推进自我革命、全面从严治党党的必然要求,市人大常委会党组要把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。

下转 A03 版

吴晓晖检查潭江流域河长制工作 统筹水资源水环境水生态治理 让水更清河更畅湖更美

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信) 9月25日,市长吴晓晖以江门市副总河长、潭江市级河长的身份,来到蓬江区巡河履职,检查河长制及国省考断面水质达标攻坚工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,深入推进“百千万工程”,压紧压实各级河长责任,切实强化工作举措,持续改善水生态环境,确保河湖安澜碧水长清,以高水平生态治理助推高质量发展。

吴晓晖来到天沙河江咀断面巡河检查,实地查看水闸运行管理、河道治理、河水水质等情况,听取潭江流域河长制工作情况、潭江牛湾国考断面水质

达标攻坚、潭江分段治理和天沙河黑臭水体治理情况汇报。她强调,要创新方式方法,根据城市特点强化系统研究,加强天沙河流域水系联合调度,有效保障河流生态流量;精准控源截污,深入摸排各类小区、城乡结合部末端截污情况,有序推进老旧小区污水管网建设改造,定期开展河道清淤疏浚工作,全面抓好涉水问题整改,确保水质稳定达标。

吴晓晖强调,各级各相关部门要结合“百千万工程”与绿美江门生态建设工作要求,统筹水资源、水环境、水生态治理,让江门水更清、河更畅、湖更美,不断增强群众的幸福感、获得感。要持续深化

推进河长制工作,落实好各级河长责任,注重分段治理、源头治理,加强河湖、断面水质监测,聚焦重点区域和突出问题综合施策、标本兼治,确保取得实效在在成效。要强化水域岸线空间管控,抓好跨跨界水体联防联控,强化控源截污、生态补水、支流治理,持续开展生态修复,提升水体自净能力,改善河道水环境质量。要全面梳理水环境综合治理项目,充分挖掘优质资源,探索EOD模式开展项目建设,以产业收益反哺生态环境治理,扩大生态环境领域有效投资,助力绿美江门生态建设。

市领导曹阳参加检查。